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Úloha 1 

 

Vypočtěte postupně mocniny dvojčlenu a + b 

 

(a + b)n, pro n = 1, 2, 3, 4, 5. 

 

Všimněte si koeficientů u jednotlivých členů ve 
vypočtených mocninách.  

Koeficienty porovnejte s Pascalovým 
trojúhelníkem. 

 



        
 

 

Tedy: 

 

(a + b)5 = a5+5a4b + 10a3b2+10a2b3+5ab4+b5 
 

 

Porovnání: 

šestý řádek Pascalova trojúhelníku: 

                1       5       10       10       5       1          

       
 

 



  (n + 1). řádek Pascalova trojúhelníku 
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BINOMICKÁ VĚTA 
 
Pro každé reálné číslo a, b a pro každé 
přirozené číslo n platí:  

 

(a + b)n =  
 

 

   an +        an-1b+ .....+              abn-1+        bn                       
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BINOMICKÁ VĚTA    zkrácený zápis 
 
Pro každé reálné číslo a, b a pro každé 
přirozené číslo n platí:  

 

 

    (a + b)n = 
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       BINOMICKÁ  VĚTA 

Poznámka 1: 

 

Koeficienty rozvoje n – té mocniny dvojčlenu 
odpovídají  

(n+1). řádku Pascalova trojúhelníku. 

 

Koeficient k – tého členu rozvoje (a + b)n: 

                       

                     

 

 

  



n

k 1













       BINOMICKÁ  VĚTA 

Poznámka 2: 

 

Součet exponentů mocnin jednotlivých členů 
rozvoje  

(a + b)n   je právě  n. 

 

Exponent mocniny se základem a klesá, 

exponent mocniny se základem b roste. 

  

                       

                     

 



  BINOMICKÁ  VĚTA  k – tý člen rozvoje 
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Úloha 2 

Použitím binomické věty vypočtěte: 

 

1. (2x3 – y5)6 

 

2. 1,015 

 

3. 0,996 

 

 

 

 

 



Úloha 3 

Použitím binomické věty vyjádřete v 
algebraickém tvaru : 
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Úloha 4 

1. Použitím binomické věty  sečtěte 
jedenáctý a pak dvanáctý řádek 
Pascalova trojúhelníku. 

 

2. Určete čtvrtý člen rozvoje výrazu  

    (1 – i)8. 
 

 

 

 

 

 



Úloha 5 

Určete absolutní člen binomického rozvoje 
výrazu: 
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